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Assunto: SituaçãodaCAMAC(SantoTirso)

Destinatário: Ministério da Economia e Inovação

Ex.moSr.PresidentedaAssembleiada República

A esmagadoramaioriadoscercade trezentostrabalhadoresda CAMACestãocomos seuscontratosde
trabalhosuspensose confrontam-secomo pedidodeinsolvênciaformalizado,aindaem2008,pelaadministração
destaempresaprodutorade pneussituadaemSantoTiro,seguramenteo Concelhoondea taxadesemprego
atingemaioresvaloresa nívelnacional.

OstrabalhadoresdaCAMACcontinuam,porém,a entendere a defenderquea empresaé viávele queisso
sódependedeumaintervençãodoGovernoe deapoiosmínimos,nacionaise/oucomunMriosparaa respectiva
sustentação.

A CompanhiaNacionalde Borrachas- CAMACé umaempresa.que, nãoobstanteas suas dificuldades,não
tem qualquerdívidafiscalou à SegurançaSocial,outrotantoacontecendoparacoma banca.A CAMACé uma
empresade capitaisnacionaisque produzpneuscom qualidadee sofisticação,de acordocomos padrõesmais
recentese actualizadosde qualidadee resistência,coma maiorparteda sua produçãotradicionalmentedirigida
paraa exportação.

As dificuldadesde acedera fundoscomunitários,(por causade uma regulamentaçãoque impedea
apresentaçãodecandidaturasa quemtememcursoumplanodeviabilizaçãocontratadocomo Estado,mesmo
quandoestefoisemprecumprido),a obstruçãoe asdificuldadesacrescidasdeacessoaocrédito,(porrazões
idênticase porcausadasdificuldadesecondiçõesagravadascomqueagoraa bancaestáa concedercréditoàs
PMES),a desvalorizaçãocambialrelativamenteaoprincipalmercadoinglêsdeexportação(o inglês),a escalada
dospreçosdoscombustíveisqueocorreudurantequasetodoo anode2008,as dificuldadesencontradas,no
contextode criseinternacional,paraoperarrapidamenteumadiversificaçãona origemda procuraexternada
produçãoda empresa,constituemascausaspróximasdasituaçãoquehojea CAMACestáa atravessar,com
rupturadetesourariaecomo nãopagamentodesaláriosaostrabalhadores.

Nãoobstanteestasituaçãograve,a administraçãoda empresatem repetidamenteafirmadoestarneste
momentoemnegociaçãocomuminvestidorestrangeiro- deorigemholandesa- queconhecea CAMACe a
ualidadeda suaDroducãoe auese temmostradointeressadoempoderestabelecerumaparceriacom os
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actuaisaccionistasdaCAMAC.

Estapossibilidade,a disponibilidadedeapoiosdoGovernoparaa promoçãodasexportaçõese paraapoio
transitórioà liquidez,a pardeoutrasmedidasqueo Governotemvindoa anunciare a aprovarparagrandes
gruposeconómicosdosectorautomóvel,permitiriasemdúvidacriarascondiçõesdebaseparaviabilizara CAMA
e impediro despedimentodefinitivodemaistrezentostrabalhadores,aindaporcimadeumafaixaetáriamédiajá
elevada.

Tudo dependeda vontadepolíticado Governoque tem, nestecaso da CAMAC,uma oportunidade
privilegiadaparaconfirmaro queestáde factoa fazerparaimpediro desempregoe paraajudara viabilizar
empresasnacionaiscompotencialidadesevocacionadasparaa exportação.

Parasensibilizaro Governo,ostrabalhadoresdaCAMACtêm,desdeo iníciodeJaneiro,insistido- atéhá
poucotempoinfelizmentesemsucesso- marcarumaentrevistacomo Ministroda Economia,coma finalidade
de o sensibilizarparaa necessidadede apoiarcommuitarapideza CAMAC,já queestámarcadaparao final
destemêsde Marçoumaaudiênciaem quepodeser decretadaa insolvênciada empresa.Causaenorme
perplexidadequeo MinistrodaEconomianãotenhasequerdadorespostaa estepedidoqueprocuraencontrara
umasaídaparaasituaçãopreocupantedaCAMAC.

Aindaesperamosqueas palavrasdo Governo,(quereiteradamentese diz apostadonaadopçãode medidas
que permitamcombatera criseatravésda defesasdo empregoe do apoioa empresasviáveis),nãosejamocas
nem se destinema "cair em saco roto". Por isso, e ao abrigo das disposiçõesregimentaise constitucionais
aplicáveis,solicitoao Governoque, por intermédiodo Ministérioda Economiae Inovação,me respondaàs
seguintesperguntas:

1. Quaisas razõesda insensibilidadeinaceitáveldo Ministérioda Economiaparacomos problemase a
situaçãoeconómicaquea CAMACvematravessando?

2. Porquerazãoo Ministérionão aplicatambémà CAMACtodasou algumasdas medidasquetem
anunciadoparaoutrosgruposdosectorautomóvel?

3. Porquemotivosinsondáveiso Ministérionãodesbloqueiaapoiostransitóriosquepermitamà CAMACter
liquidezsuficientepararetomara produçãoe voltara produzirparao mercadoexterno,talcomosempre
fezaolongodemaisdequarentaanosdeactividade?

4. Querazõesincompreensíveislevaramo MinistériodaEconomiaa nãoresponderaospedidosinsistentes
e dramáticosdostrabalhadoresdaCAMACparaseremrecebidospeloGovernoa aí exporemassuas
preocupações?

Paláciode SãoBento,19de Marçode2009


